

17 “大篷车”奔向肖托夸



○蔡美儿 著

弗洛伦斯离开后的那个夏天，我们觉得特别难熬。

我的朋友兼同事彼得才华出众，是一位天才的钢琴家。他告诉我：“索菲娅在钢琴演奏方面极具天赋，你有没有想过让她上耶鲁音乐学院？”

“你是说……为她换老师？”我问。

“是的。”彼得说，“我相信社区音乐学校是个非常不错地方，但与其他在那儿学习音乐的孩子相比，索菲娅已经达到了一个非同寻常的境界。”

那天晚上，我发出了两封至关重要的电子邮件。第一封发给最近从耶鲁大学音乐学院毕业的小提琴手基旺·纳姆，我偶尔会邀请她来帮助露露练琴。第二封是发给杨伟毅教授的，他是最新加盟耶鲁大学的杰出钢琴教师，也是曾经轰动音乐界的、众所周知的钢琴神童。

幸运的是，杨教授知道索菲娅，他在一次基金募集的演奏会上听索菲娅弹奏过莫扎特的钢琴四重奏，并且印象深刻。我们约好，等他结束夏季演出后返回，我们将在8月下旬一起吃午饭。

同样令人兴奋的事情也发生在露露身上。基旺慷慨地向自己以前的老师阿尔迈塔·瓦莫斯推荐了露露。

瓦莫斯夫人和丈夫罗兰都是当今世界顶级的小提琴教师，他们曾经6次获得由美国白宫颁发的奖项。在他们教出的学生中，有不少像雷切尔·巴顿这样知名的独奏表演

艺术家，还有许多声名鹊起的国际大奖赛得主。他们把教学的大本营设在芝加哥，只招收才华出众的学生。

一个星期后，电子邮件如期而至。瓦莫斯夫人邀请露露前往位于纽约州北部的肖托夸学会，会见的时间定在三个星期后的7月29日。

在接下来的20天里，露露投入全部精力苦练小提琴。为了尽可能地在短时间内提高琴艺，我付钱请基旺老师一天两次甚至三次前来指导露露练琴。

杰德看到我们支付学费的现金支票时，惊讶得目瞪口呆。我向他许诺，我会以整个夏天不外出吃晚餐、不买新衣服来弥补这个资金缺口。

开始，我以为去肖托夸拜访瓦莫斯夫人，开车3小时至4小时足矣，并事先告诉了杰德。就在我们准备动身时，杰德登录网络地图想确认一下。

非常不幸的是，肖托夸居然位于伊利湖附近，差不多要到加拿大了。

“美儿，我们驾车去那儿要9个小时，不是你说的3个小时。”杰德有点恼怒地问我，“那么，我们还待在那儿呆多久？”

“就一个晚上。索菲娅去听计算机动画课，我为她报了名……”

“在两天内驾车18个小时，这可不是真正意义上的度假。”杰德挑明这一点，因为他得负责开车。“嗯，有一点点自私。”我暗想，“索菲娅受伤的脚怎么办？我们不在她身边的时候，她能保持把腿抬高吗？我们全家老小都挤进车里，倾巢出动又怎么样呢？”

对了，我们可以驾驶一辆老式切诺基吉普车。

“还有一件事情，”我补充道，“我已问过基旺，假如她愿意和我们一块儿去见她的老师瓦莫斯夫人，我会按小时付费，路上耽误的时间也计算在内。”

“什么？”杰德吃惊得下巴都快掉下来了，“这会花掉3000美元哪！我们的车已经满员，难道把她和可可一起塞进吉普车车尾？”

“她可以开自己的车——我已告诉她，汽油费由我来支付。其实，她真的不想跟我们去，这可是一次长途跋涉。再说，她还取消按小时收费的小提琴课才能成行。为了说服她，我邀请了她的现任男友亚伦一同前往，还负责支付他们俩在那儿呆上三个夜晚、下榻在高档宾馆的费用。”

那一天，我们的“大队人马”在黎明时分就“开拔”了。基旺和亚伦开着一辆白色的本田汽车，紧紧跟着我们的白色吉普。这似乎不是一趟开心之旅。

如何做到外柔内刚

21



○柏燕谊 著

战术一：四两拨千斤

做妻子也是一项“事业”，不仅要苦干，还需要机智。有很多事情，凭借小小的窍门，就能做到四两拨千斤。

王允红是一名性格温婉的女经理，经过多年历练，越发沉静、坚强。无论是面对工作还是家庭，她都有足够的定力去承受和平衡。在她看来，一名优秀的主妇肯定不是天天围着灶台转，素面朝天地收拾家，连属于自己的时间都没有。好主妇都是好管家，有能力规划生活，引导健康的生活方式，营造趣味盎然的生活氛围。她的生活态度和才情会展现在家居品位和装饰格调上。她的精明、幽默、平衡能力、小女人与大女人的弹性转换，甚至是给家人写一张留言条的用词和语气，都决定着一家人的生活质量和情趣。

所以，要想做到四两拨千斤，就要注重日常的积累和对生活的细心体会。好运不会眷顾所有人，而是更多地眷顾有准备的人。

战术二：以柔克刚

在如何驾驭男人这个问题上，不要用力量，要用计。

有一次，我的老公跟几个朋友相聚打牌，正打得兴起时，一友大呼：不好了！众人忙问什么事，友答：说好我要去接老婆的，现在已过约定时间了。过了一会儿，他老婆来电话了，大意如下：知道你在跟朋友玩，没关系的，我再等一会儿好了，只要你玩得开心。你说，我那朋友还能有心思再打下去吗？他立马扔下大家，接老婆去了。其实，男人最怕女人的柔。

失意时，女人往往会哭泣，哭泣之后更加坚强；男人失意时往往傲然挺立，可如果这失意超出了他们承受的底线，他们比女人更脆弱。也许只有母亲或如母亲般的女人才能使他重新振作。

女人有许多天生的优势，除能繁衍后代外，另一个最大的优势是女人天生就柔。相反，大多数男人希望自己能像钢铁一样坚强，所以，女人要学会以柔克刚。

从生理方面看，女性具有曲线美，这使女性的每一个细微动作都对男性具有诱惑力。女性的形体、神态、举止都可以以柔克刚。从心理角度来说，大多数男人希望自己能顶天立地，在家庭中是核心，在社会上是不可或缺的人物。他们并不希望身边的女人为他包办一切，因为这会使他们在家庭中的地位发生动摇，在社会上的地位遭到质疑。

战术三：聪明地依靠男人

女人要独立，这里主要是指思想上有自己的主见，不能什么事都顺从男人。依靠男人并不等于依赖，女性在把自己“料理妥当”的基础上，应想方设法地激起男

人工作的动力和赚钱的欲望，因为稳定的工作和收入能直接影响一个家庭的生活质量。

女人要学会运用自己的口头功夫，夸赞与表扬能带给男人最大的成就感。俗话说：聪明的女人多说话，愚蠢的女人多做事。

小贴士：温柔误区

温柔不等于逆来顺受

女性应该温柔而坚强。温柔和坚强是相辅相成、可以相互转化的。温柔要有限度，而不是逆来顺受、听之任之。

温柔不等于一味示弱

很多女人误解了温柔的本质，不停地示弱，最后弄得自己很狼狈，一味纵容、示弱是最大的错。很多时候，温柔也是讲策略的，作为女人，该温柔的时候要温柔，该强大的时候一定要强大。

从力量上来说，女人处在弱势。女人天生就比男人柔弱，可也正是这种柔弱才吸引了阳刚的男人。不过，一辈子都做“弱势女人”，就等于迷失了自我。温柔并不是缺点，但不能变成纵容对方。婚姻只有建立在相互平等、相互尊重的基础上，才是和谐的。

坚强女人也温柔

坚强和温柔并不是反义词，坚强是一种生活态度，温柔是一种生活艺术。

女人要坚强，不是说抛弃女人应有的温柔，与男人一决高低，而应把温柔与坚强巧妙地融合在一起。女人应该在适当的时候表现出温柔的一面，而不是天天摆出“欲与男人试比高”的姿态。

副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值